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Z domova 

 
V stredu nadránom zahynul pri dopravnej 
nehode Michal Pavlík, uvádza Pluska. Do 
dodávky 38-ročného člena strany 
Demokrati odstavenej na diaľnici D1 pri 
Blatnom narazil kamión, kým čakal na 
odťahovú službu.  
 
Zosnulý sa angažoval v zbere podpisov 
na referendum o predčasných voľbách, 
podpisové hárky roztrúsené z dodávky 
prišli zástupcovia mimoparlamentnej 
strany zbierať aj na mieste tragédie.  
 
V noci z utorka na stredu obnovili 
premávku na železničnej trati medzi 
Jablonovom nad Turňou a Lipovníkom 
v okrese Rožňava, informoval minister 
dopravy Jozef Ráž vo videu na sociálnej 
sieti.  
 
Rodičovský príspevok by sa mal od 1. 
januára 2026 zvýšiť na 500,10 eura, 
oznámil Erik Tomáš. Návrh ministra 
práce týkajúci sa rodičov, ktorí poberali 
materské, smeruje do medzirezortného 
pripomienkového konania, doplnila 
Pravda.  
 
Peter Kotlár čelí trestnému stíhaniu. 
Krajská polícia v Bratislave začala 
preverovať údajné šírenie poplašnej 
správy, ktorého sa mal vládny 
splnomocnenec dopustiť, keď označil 
vakcíny proti covidu za formu génovej 
terapie, priblížilo SME.  
 
Ministerstvo obrany zvažuje nákup 20-tisíc 
samopalov s príslušenstvom za 100 
miliónov eur. O zákazku rezortu 
Roberta Kaliňáka prejavil záujem 
Jaroslav Kuracina. Zakladateľ zbrojovky 
Grand Power podľa STVR navrhol 
nákup bez súťaže s odkazom na ochranu 
domácej produkcie.  
 
Sto najväčších platiteľov dane z príjmu 
právnických osôb zaplatilo až 49 percent 
celkovej splatnej dane z príjmu za 
minulý rok vo výške viac ako 3,8 
miliardy eur, vyplýva zo štatistiky 
portálu Finstat. Najviac zaplatila Kia, 
bezmála 227 miliónov eur.  
 
Na bratislavskej Staromestskej ulici 
v stredu ráno havarovala limuzína, ktorá 
má podľa Markízy patriť gruzínskej 
diplomacii. Čierny Mercedes-Benz 
skončil na streche, pri nehode nemalo 
dôjsť k vážnejším zraneniam. Auto 
poškodilo dve zaparkované vozidlá.  

Mal by Filip Turek sedieť 
v novej českej vláde? 

 
Zo sveta 

 
Slovensko a Rakúsko zablokovali 19. balík 
sankcií proti Rusku, uviedol portál 
Euronews. Robert Fico opatrenia 
odmieta a z pozície slovenského 
premiéra od Bruselu žiada konkrétne 
riešenia krízy automobilového 
priemyslu a vysokých cien energií.  
 
Britské stíhačky budú hliadkovať nad 
Poľskom do konca roka, napísala agentúra 
Reuters. Spojené kráľovstvo predĺžilo 
svoj záväzok v rámci misie Východná 
stráž, ktorá vznikla ako reakcia na 
incidenty s ruskými dronmi v Poľsku.  
 
Vladimir Putin sa stretol s Ahmadom 
Šarom, ktorého povstalci koncom 
minulého roka zosadili Baššára al-
Asada, uviedol The Guardian. Ruský 
prezident a dočasný sýrsky náprotivok 
zdôraznili spoločné záujmy. Damask 
chce údajne požiadať Kremeľ o vydanie 
Asada, ktorý sa v krajine ukrýva.  
 
Donald Trump posmrtne udelil 
Prezidentskú medailu slobody Charliemu 
Kirkovi. Ocenenie od amerického 
prezidenta prevzala vdova po 
konzervatívnom aktivistovi, ktorého 10. 
septembra zastrelili, Erika Kirková, 
približuje Sky News.  
 
Michael Randrianirina oznámil prevzatie 
moci prezidenta Madagaskaru armádou, 
ktorá pripojením k protestom mladých 
donútila úradujúcu hlavu štátu Andryho 
Rajoelinu utiecť z krajiny. Voľby sa majú 
podľa plukovníka elitnej jednotky 
uskutočniť do dvoch rokov, avizoval aj 
zloženie prísahy, píše BBC.  
 
V Missouri popravili Lancea Shockleyho, 
oznámila server CBS News. Guvernér 
amerického štátu predtým odmietol 
žiadosť o milosť 48-ročného väzňa 
odsúdeného na trest smrti za vraždu 
policajta v roku 2005.  
 
Palestínčania prepustení do Pásma Gazy 
z Izraela tvrdia, že vo väzení čelili mučeniu 
a krutému zaobchádzaniu, informovala 
al-Džazíra. Hamas zatiaľ Tel Avivu 
odovzdal len 9 z 28 tiel mŕtvych 
rukojemníkov.  
 
Pakistan a Afganistan uzavreli 48-
hodinové prímerie po vzdušných útokoch 
Islamabádu na Kábul, ktoré si podľa 
Talibanu vyžiadali 12 obetí a viac ako 100 
zranených. BBC pripomína, že napätie 
začalo stúpať ešte minulý týždeň.  

V Českej republike verejný priestor 
naplnila polemika o účasti Filipa Turka 
na budúcej vláde Andreja Babiša. 
Čestnému prezidentovi Motoristov, 
budúceho koaličného partnera 
víťazného ANO, sa začala pre jeho 
údajné výroky venovať aj polícia.  
 
Bývalý pretekár, podnikateľ či 
europoslanec v rokoch 2024 až 2025 sa 
mohol dopustiť trestných činov 
hanobenia národa, rasy, etnickej alebo 
inej skupiny obyvateľov, podnecovania 
k nenávisti a schvaľovania trestného 
činu, ako uviedla ČT24.  
 
V médiách konaniu orgánov 
predchádzal článok českého Deníka N, 
ktorý tvrdí, že Filip Turek zverejňoval 
rasistické a sexistické náražky či 
referencie na reprezentantov fašizmu 
a nacizmu. Potenciálny minister 
zahraničných vecí časť obvinení 
odmietol a avizoval obranu súdnou 
cestou.  

O ďalšom incidente informoval server 
iRohlas.cz, podľa ktorého sa mal Filip 
Turek v roku 2017 vyhrážať 
zamestnancovi ambasády Saudskej 
Arábie šibenicou. Za stieračom si 
diplomatický pracovník našiel obrázok 
popraviska a na streche nábojnicu. 
 
Filip Turek polícii vysvetľoval, že 
kresbou chcel brániť priateľku, po 
ktorej niekto pokrikoval z auta 
a predpokladal, že ide práve o človeka 
z ambasády. Umiestnenie loveckého 
náboja však poprel. Incident vtedy 
uzavreli pokutou za priestupok.  
 
Petr Pavel v reakcii na krok polície 
uviedol, že je na Andrejovi Babišovi, či 
bude riskovať blamáž, pokiaľ sa 
obvinenia ukážu ako pravdivé. 
Prezident sa s budúcim premiérom 
podľa iDnes.cz nateraz stretnúť 
neplánuje, rodiaca sa koalícia zase čaká 
od Filipa Turka vysvetlenie.  
 
• Martin Minka 

Inflácia v septembri medziročne vzrástla na 
úroveň 4,3 percenta. Bola druhá najvyššia v roku 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Úryvok z homílie Svätého Otca pri 
príležitosti Mariánskeho jubilea 

 
"Bratia a sestry, mariánska spiritualita 
je v službe evanjelia, keď odhaľuje jeho 
jednoduchosť. Láska k Márii z Nazareta 
nás robí spolu s ňou učeníkmi Ježiša, učí 
nás vracať sa k nemu, premýšľať a spájať 
udalosti života, v ktorých nás 
Zmŕtvychvstalý stále navštevuje a volá. 
 
Malomocní, ktorí sa podľa evanjelia 
nevracajú poďakovať, nám pripomínajú, 
že Božia milosť nás môže zasiahnuť, 
a predsa nenájde odozvu; môže nás 
uzdraviť, ale nezapojí nás. Dajme si 
pozor, aby sme nevystupovali do 
chrámu bez toho, že by sme sa vydali na 
cestu za Ježišom. 
 
Máriina cesta vedie za Ježišom 
a Ježišova cesta vedie ku každému 
človeku, zvlášť k chudobným, raneným 
a hriešnikom. Preto pravá mariánska 
spiritualita sprítomňuje v Cirkvi Božiu 
nehu, jeho materinskosť. 
 
„Lebo – ako čítame v apoštolskej 
exhortácii Evangelii gaudium – vždy, 
keď sa zahľadíme na Máriu, znova 
začíname veriť v revolučnú silu nehy 
a lásky. V nej vidíme, že pokora 
a nežnosť nie sú čnosťami slabých, ale 
silných, ktorí nemusia ponižovať iných, 
aby sa cítili dôležití. 
 
Hľadiac na ňu objavujeme, že tá, ktorá 
velebila Boha, lebo ‚mocných zosadil 
z trónov‘ a ‚bohatých poslal preč 
naprázdno‘, je tá istá, ktorá dáva našej 
túžbe po spravodlivosti teplo domova“. 
 
Drahí, v tomto svete smädnom po 
spravodlivosti a pokoji udržiavajme 
živú kresťanskú spiritualitu, ľudovú 
zbožnosť viazanú na udalosti a miesta, 
ktoré, požehnané Bohom, navždy 
zmenili tvár zeme. 
 
Urobme z nej motor obnovy a premeny, 
ako to žiada jubileum – čas obrátenia 
a navrátenia, premýšľania 
a oslobodenia. Nech sa za nás prihovára 
Presvätá Mária, naša nádej, a nech nás 
znova i navždy vedie k Ježišovi, 
ukrižovanému Pánovi. V ňom je spása 
pre všetkých." 
 
Pozn. Lev XIV. predniesol kázeň 12. októbra 
2025. Text bol redakčne skrátený 
a upravený. Zdroj: TK KBS 

 

101 unikátnych návštevníkov 
 
Tento údaj si nás cez víkend počkal 
v redakčných analytických nástrojoch. 
Métu kedysi vzdialenú sa SUMMARu 
podarilo oficiálne prelomiť pred prvou 
polovicou mesiaca. To dáva nádej, že do 
konca októbra sa číslo zdvojnásobí. 
 
Človeku, ktorý tieto riadky číta 
a k denníku sa dostal prvý raz, môže 
oslava prekonania hranice 100 
unikátnych čitateľov pobaviť alebo 
odradiť od ďalšieho čítania. Treba si 
však pripomenúť, že SUMMAR ešte len 
začína. A poctivo. 
 
Od 1. mája si SUMMAR nezaplatil 
žiadnu reklamu ani inú formu 
propagácie, ktorá by potenciálnych 
čitateľov lovila v prostredí algoritmov 
sociálnych sietí, hoci aj na týchto 
platformách denník upevňuje svoju 
komunitu. Nejde však o dotované 
aktivity. 
 
Viac ako sto ľudí našlo SUMMAR len 
vďaka tým, ktorí ho už poznali 
a neváhali podeliť sa o pozitívnu 
skúsenosť so známymi. Aj v časoch 
najhlbšej totality prežívali hodnotné 
myšlienky podobným spôsobom. 
SUMMAR chce na týchto 
mechanizmoch stavať v dobe slobody. 
 
Konkurencia je veľká a v redakcii tomu 
rozumieme. Slovenský mediálny 
priestor má etablovaných hráčov 
i odvážnych nováčikov. SUMMAR však 
neprišiel, aby hnaný túžbou po číslach 
okrádal ostatné médiá, ale poskytol 
alternatívu pre tých, ktorí ju hľadajú 
a nenachádzajú. 
 
Najlepším ukazovateľom je v tomto 
smere počet odberateľov newslettera, 
ktorý si každé ráno v elektronickej 
schránke nachádza 15 ľudí. V redakcii 
veríme, že tento údaj bude rásť a môže 
sa dostať na úroveň 10-tisíc odberateľov. 
To je náš cieľ a vy nám môžete pomôcť 
ho dosiahnuť. 
 
Prajeme vám do nového týždňa, aby sa vám 
podarilo nájsť, čo hľadáte! 
 

 

 
Kresťanstvo 

 
V nedeľu 19. októbra sa bude sláviť Misijná 
nedeľa. Ako informujú pápežské misijné 
diela na svojej stránke, tento ročník 
solidárnej akcie bude venovaný 
západoafrickej krajine Togo.  
 
Rád svätého Augustína a Vatikánske 
vydavateľstvo vydajú knihu, v ktorej 
zhromaždia texty Leva XIV. z čias, keď 
pôsobil ako generálny prior 
augustiniánskeho rádu. Publikácia 
Slobodní pod milosťou: Spisy a meditácie 
2001 – 2013 by mala ísť do tlače na jar 
2026, píše Vatican News.  
 
Boris Susko daroval Fratiškovi Rábekovi 
ručne vyrezávanú plaketu z dreva 
a poďakoval prvému ordinárovi 
Ordinariátu ozbrojených síl 
a ozbrojených zborov za celoživotné 
dielo, informoval rezort ministra 
spravodlivosti na sociálnej sieti.  

 
Kultúra 

 
V stredu uplynulo 90 rokov od narodenia 
Ivana Mistríka, pripomenula STVR. 
Počas krátkeho života slovenský herec 
stváril viac ako 100 úloh vo filmoch 
ako Medená veža, Sám vojak v poli, Vyšší 
princíp či Vivat Beňovský.  
 
Od 24. do 26. októbra sa uskutoční 50. 
ročník Jazzových dní v bratislavskej 
Incheba Expo Aréne, uviedla Pravda. 
Hviezdami festivalu budú basgitarista 
Marcus Miller či spevák Kurt Elling so 
skupinou Yellowjackets.  
 
Nicki Minaj zrušila vydanie plánovaného 
šiesteho albumu, ktorý mal vyjsť 27. 
marca 2026. Americká raperka 
v príspevku na sociálnej sieti označila aj 
krajana Jaya-Z, na ktorého kladie časť 
viny za zmenu plánu v rámci 
pokračujúceho sporu dvoch umelcov.  

 
Veda & technika 

 
Apple predstavil iPad Pro a MacBook Pro 
s procesorom M5. Nový čipset má 
zabezpečiť 3,5-násobne lepší výkon pri 
využívaní umelej inteligencie, americký 
výrobca si tiež dal záležať na zlepšení 
pripojenia, vyplýva z tlačových správ.  
 
Zatiaľ čo nový tablet podporuje 
rozhrania Wi-Fi 7 a Bluetooth 6, 14-
palcový laptop láka napríklad na 24-
hodinovú výdrž batérie. V krajinách 
Európskej únie sa však bude predávať 
bez nabíjacieho adaptéra, upozornil 
server Macrumors.  
 
Threads pridáva skupinové konverzácie do 
50 používateľov, čím sa približuje 
konkurenčnej sociálnej sieti X. 
S omeškaním prichádza četovanie 
v aplikácii spadajúcej pod Instagram od 
spoločnosti Meta aj do Európskej únie, 
informoval portál TechCrunch.  

 
Šport 

 
George Russell a Kimi Antonelli budú 
jazdiť za Mercedes aj v roku 2026, 
oznámila podľa BBC stajňa F1. Šéf tímu 
Toto Wolff zároveň potvrdil záujem 
o štvornásobného majstra sveta Maxa 
Verstappena pre sezónu 2027.  
 
Ivan Hašek skončil ako tréner českej 
reprezentácie. Futbalová asociácia Českej 
republiky ho z funkcie odvolala po 
zahanbujúcej nedeľnej prehre štátneho 
tímu s Faerskými ostrovmi 1:2, objasnil 
server iDnes.cz.  
 
Anglicko postúpilo na majstrovstvá sveta 
vo futbale 2026 ako prvý európsky tím, 
uviedol portál Sky Sports. Miesto na 
svetovom šampionáte si hráči 
zabezpečili výhrou 5:0 nad Lotyšskom, 
čo upevnilo ich dominanciu v skupine 
K.  
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Nápady a podnety môžete posielať na e-mailovú adresu redakcia@summar.sk 

V prípade záujmu o reklamný priestor napíšte správu na e-mailovú adresu 
inzercia@summar.sk alebo navštívte stránku summar.sk/inzercia 

 
Založené roku Pána 2025. ã 2025, SUMMAR s. r. o. Všetky práva vyhradené. 

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

info@mincut.sk 
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